En Blandet Landhandel
Udstilling af Erik Styrbjørn Pedersen, Madum

Retrospektiv
Lørdag den 2. marts inviterer Vestjysk Kunstforening Ulfborg til fernisering af udstillingen EN BLANDET LANDHANDEL af kunstner Erik Styrbjørn Pedersen.
Erik Styrbjørn Pedersen er oprindelig fra Randers, men har boet i Madum siden 1971 Han er en selvlært kunstner, der altid har gået sine egne veje og særligt har skildret arbejdslivet på industriarbejdspladser, hvor de færreste stiller staffeliet op trods det, at motiverne er både farverige og dramatiske.

Erik Styrbjørns forkærlighed for hverdagsmotiver har givet ham prædikatet arbejdermaler og indbragt ham LO's kulturpris i 1999 - men han er en også en fremragende skildrer af den vestjyske natur, hvilket kan ses i én af hans bogudgivelser Madum – suiten. 
Erik Styrbjørn repræsenterer en utrolig mangfoldighed og kan male alt, men vil ikke. Han har det princip, at der skal være mening med galskaben, Han kan male naturen, portrætter ikke mindst sig selv. Han er teknisk dygtig og har lært farverne helt fra grunden. Han lader sig ikke diktere af hvad andre mener, men går sine egne veje. Han har ikke satset på en bestemt stil, men vil lave hvad der passer ham. 

Erik Styrbjørn bliver i Vestjylland for som han tidligere har sagt: ” Hvis man gider blande sig, er man inde i det bløde, varme, indre sogneliv, og det er mine billeder et udtryk for.” 
Vestjysk Kunstforening Ulfborg ser frem til at byde Erik Styrbjørn Pedersen og udstillingen EN BLANDET LANDHANDEL velkommen.
